

4 内蒙古·关注

富硒肥、无人机、新型节水灌溉控制系统机、葵花种子、盆栽月季玫瑰、含苞待发的郁金香……3月16日9时,2017年第二十届内蒙古国际农业博览会(以下简称农博会)在内蒙古国际会展中心开幕,此次大会由自治区经济发展与研究促进会、自治区农牧业厅、自治区水利厅、自治区林业厅支持主办。

展会规模扩大

农博会上,农资、节水灌溉、苗木花卉展区场面火爆,人们或是驻足观看,或是仔细向参展商询问产品的性能,还有不少人自己动手进行操作。除了客商与参展商咨询、洽谈外,不少市民也抱着“看新奇”的态度参观展会。在高新技术产品区,无人机、飞行器、节水科技等展位前挤满了驻足观看的群众,“这款无人机有喷洒效果好、操作简单、成本低等特点,高科技原来应用的这么广泛。”首府市民杨宾表示,这是他第一次走进农博会,没想到现在的涉农产品让人大开眼界。

来自鄂尔多斯的种植户张良手里拎着一个资料袋,只要遇到节水灌溉产品的展位,他都会停下来,仔细询问该产品的节水指数,张良说:“农民在增产增效的同时,也更加注重节水环保了,因为水资源会越用越少,为了子孙后代有水用,节水意识必须树立起来。”

内蒙古农博会组委会工作人员王亚明告诉记者,相比往年,本届展会规模有所扩大,展出面积达3万平方米,产品涵盖农资,节水灌溉、苗木花卉、航空植保、农牧业装备、农畜产品、金融服务七大领域,来自美国、英国、德国、以色列、西班牙、挪威、新西兰、丹麦、加拿大、马来西亚、澳大利亚等11个国家和国内26个省市自治区以及台湾地区的860余家涉农企业携新产品、新技术亮相农博会,其中,高新技术产品120家,专利技术产品560多个。

“内蒙古国际农业博览会每年举办两届,目前已经成为内蒙古农业品牌盛会,自2007年首届农博会举办以来,展会规模和影响力不断攀升,参展企业近万家,参观客商达45万人次,成交额突破25亿元。”自治区经济发展与研究促进会副会长侯全福说。

过半产品首次参展

在人群中,一位身着蓝色长袍的男子吸引了记者的注意,他在自己的长袍居中位置缝制了一块红色绸布,绸布上印着“2017秋壹千万白榆苗求订购,联系人:吴茂林”的字样。吴茂林说:“我来自辽宁开原,家里有200多亩地,主要以种植树苗为主。这是第一次来内蒙古参加农博会,就是想将家里的树苗卖到内蒙古。为了吸引人们的眼球,专门做了这身衣服配合宣传。”

在山东省青州市宝源花卉苗木基地布置的展台前,工作人员陈海滨正忙着将制作精美的花卉彩页分发给过往的市民,辽宁省台安县一品宿根花卉繁育基地的园艺师李娟在展台前驻足,她指着彩页上的马鞭草说:“看起来多像薰衣草,我们基地也想培育马鞭草。你能加一下我的微信吗?回头通过电话或微信,向你取经马鞭草的培育方法。”陈海滨爽快地掏出手机,俩人互相加了微信。

“这是一款具有食品净化功能的水槽,轻松洗掉农残、激素和病菌,就是价格有点小贵,万元左右。”中国食品工业集团中食净化科技·保食安内蒙古运营中心展位前,有不少人围观,但有些人表示,虽然产品科技含量高,但是价格不接地气。

在一家台湾家用电器公司设置的展台前,工作人员正在演示一款多功能食品加工机使用方法,一会儿榨果汁、豆浆,一会儿绞肉、绞菜,一会儿又切片、切丝,这款功能齐全的新产品让不少市民为之心动。

记者在采访中了解到,此次展出的很多产品都是首次参展,数量占到一半以上。

860余家企业亮相农博会 劲刮科技风

文/本报记者 刘晓君 郑慧英 实习生 靳文佳 摄影/本报记者 生天甲



活动正式开幕



大学生自主创业立体蔬菜



高科技产品吸引市民



关注农机产品



了解节水灌溉设施

室内田园创意十足

在众多展区中,一家绿色室内田园系列产品展台前吸引了不少人驻足欣赏,盆栽蔬菜、全智能灌溉蔬菜种植架、智能化可移动绿化植物墙、全智能微墙角模块绿化……置身其中,让人瞬间充满了活力,感受到大自然的清新与舒畅。

“这个全智能灌溉蔬菜种植架具有智能遥控、负离子净化、自动补光、自动补水、自动被肥、自动杀菌、记忆等功能,使用起来特别方便。如果把蔬菜种植架摆放到家中,不仅能净化空气,还能增添生活情趣。当您下班回家后,再也不用担心家里没有新鲜蔬菜了,可以现摘菜现做,既美味又健康。”该展区的负责人陈永健一边向记者介绍,一边给人们发放宣传材料。

谈到创业初衷,陈永健告诉记者,生活中,人们大部分时间是在室内,室内的环境以及空气质量直接影响人们的生活质量。随着生活水平的提高,人们对室内的清新空气、安全饮食、生态环境需求越来越强烈。看到了这一商机,2015年大学毕业的他与另外4名大学生放弃了原本不错的工作,毅然走上了创业之路。

站在展台前的市民贾女士被眼前的绿色深深吸引,不舍得离开。她告诉记者:“现在生活好了,我们都住进了楼房,但是从小在农村长大的我,依然很怀念小时候自家小院的菜园子,现摘现吃。如果能把绿色带回家,让家中增添绿色田园的美,还能自己种不同的蔬菜,真是一个不错的创意。”

创新技术成亮点

“您好,请您了解一下富硒肥。使用农合富硒套餐肥,不仅可以提高农作物的产量,增加农民收入,还能达到无公害标准,通过对作物补充硒及微量元素,改善作物的品质,让人们吃上富含硒及多种微量元素的无公害农产品。”当日,在一家推广农合富硒套餐肥展台前,一名姓刘的工作人员正在向前来观展的市民介绍着富硒肥与普通肥料的区别与优点。他告诉记者,4年前,他们将富硒肥带入了内蒙古市场,并且得到了农民们的认可,此次参展主要是为了大力推广富硒肥,让更多人了解高新技术产品,让农民致富。

除了肥料,节水灌溉产品也占据了不少展位,种类多、技术新。在一家节水灌溉展台前,来自沈阳的销售经理高先生正在与一名客户洽谈合作意向。据高先生介绍,现在,农民的节水意识增加了,越来越多的高科技节水产品受到农民的青睐,既省钱又省事。

“坐在家拿着手机就可以实时监测大棚里的农作物生长情况,可以利用大棚管家软件远程控制大棚内卷帘、通风、浇水、补光等,这些看似很智能的操控在现实生活中已经得到普遍推广。”在海芯华夏(北京)科技股份有限公司展位前,工作人员介绍的大棚管家服务吸引不少参展商,大家纷纷表示,科技种植是大势所趋。